

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

ALMERIA. Año II. Núm. 418

Teléfono núm. 38

De Instrucción Pública

Viernes 15 de Agosto de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Las oposiciones al Magisterio

Es difícil encontrar en la historia política de España un caso análogo al ocurrido con las oposiciones al Magisterio, convocadas hace dos años, celebradas con una serie de ejercicios más numerosos e intrincados que los exigidos a los que desempeñan cátedras importantes en Universidades y Escuelas, y finalmente, después de tan gran lapso de tiempo, todavía no terminadas y cubiertas las hoy y muy numerosas vacantes escuelas infantiles que tanto de maestros como de maestras existen en todas las provincias del reino.

Este hecho es inaudito y nunca acocido, su solución fué sencillísima, no parece sino que la burocracia oficial se ha encargado de complicar la cuestión. Dejando al margen el hecho de que, si saliendo de todo lo preceptuado sobre oposiciones en el Estatuto del Magisterio, pudo un ministro nombrar las comisiones centrales, origen de todas las discordias, y únicamente afirmaremos con una verdad elemental, que las puntuaciones otorgadas por las comisiones oficiales provinciales, oficialmente nombradas y la puntuación previa en vista de los expedientes académicos de los opositores, otorgada por las Normales provinciales, cuyo funcionamiento es oficial y básico hasta ahora en la formación de los maestros, estas puntuaciones, repetimos, son tan oficiales o más que las otorgadas por las comisiones centrales.

De otra parte, en todas oposiciones, sea cualquiera el ramo a que pertenezcan después de hecha la selección en los ejercicios preliminares o previos, la lista de formación de los opositores es la resultante de la suma de las puntuaciones obtenidas en todos los ejercicios realizados; siguiendo este método, que es el normal y practicado en todas las oposiciones, la solución para el Ministerio de Insrucción era sencillísima y ya estaría resuelta hace varios meses.

Porque es anómalo y verdaderamente punible el que, por ejemplo, una opositora con 325 puntos, según se ve en la lista publicada en la «Gaceta» de los 75 puntos en Madrid, esté de-

lante, figurando en esta primera lista y en cambio otra opositora con 67 puntos en Madrid y con la totalidad de 400 puntos en los diversos ejercicios, no figure en esta lista y a todo lo más si ha de estar comprendida en la tercera.

Esto es monstruoso y en justicia merece que sea castigado en un proceso por hurto de 75 puntos.

Excitamos al Gobierno a que cuanto antes resuelva este problema, el cual de sencillo era ya adquiriendo transcendencia nacional, pues a nadie se oculta, que todos los opositores son muchachos y damas pertenecientes a la clase media y que no se circunscriben a una provincia limitada sino que abarcan todas las regiones de España, siendo ellos los principales propagandistas del desbarajuste en opa que existe en los centros ministeriales.

Urge ya la terminación de tan antípatico asunto, publicando las listas de opositores a cubrir las escuelas vacantes.

Precisamente, dado el número crecido de éstas, tiene el ministro amplitud de desarrollo.

Y esto es evidente, pues si hace dos años existían 2.200 vacantes de maestro y 800 de maestra según la Real orden de convocatoria, hoy existirán y la misma Gaceta de Madrid lo demuestra en los anuncios mensuales, unas 3.500 vacantes para maestros y 2.000 para maestras, más las recientemente creadas.

Es cuestión de cuatro o seis anexos en la «Gaceta» y el asunto entra en vías de solución definitiva.

Esto no obsta para los futuros maestros, pues de seguir el ritmo que hasta ahora se ha observado, entre convocatoria de nuevas oposiciones, su celebración y la otorgación de plazas, puede suponerse que las vacantes que han de producirse serán numerosas.

Señor Ministro: Señor Director General: Vamos a resolver pronto esta cuestión. Definitivamente, quitándonos su pesadilla que se agrava a medida que el tiempo transcurre.

Miguel Anci

ley orgánica con la que se pretendía garantizar la autonomía de los Ayuntamientos.

En los seis años que lleva de vida el Estatuto se han dictado siete reglamentos para su ejecución y los ministerios para resolver cuestiones más o menos transitorias relacionadas con la vida municipal, han ido elaborando disposiciones que modifican el espíritu y la letra de aquella ley orgánica. La administración ha sentido siempre verdadera debilidad por el ejercicio de la actividad legislativa; pero nunca llegó a los excesos de los últimos años bajo el caótico régimen dictatorial.

El proyectado Congreso Municipalista puede elaborar una ponencia que será la base para unificar toda la copiosa legislación dictada en materia municipal durante los últimos años; pero a la vez los Ayuntamientos han de poner más sinceridad y energía en el cumplimiento de las bases que han de constituir la futura ley.

No basta con legislar; es necesario que lo legislado sea algo más que un medio para imponer y cobrar impuestos. En el Estatuto que se intenta reformar existen preceptos que los Municipios tienen por completo olvidados, entre ellos los que se refieren a los servicios sanitarios, viviendas baratas, urbanización, policía de abastos y reglamentos para los funcionarios de la Administración local. Esperamos que el nuevo Estatuto sirva para algo más de lo que ha servido el que puso en vigor la Dicadura.

De «El Sol»

El Teatro Moderno

50 céntimos

iPasa la Bandera!

(Artículo alegórico)

Vivas, respiro y unción es lo que suele inspirar la bandera española a su paso por las calles, en fuerza de ser venerada por todo buen español.

Inmarcesible, a no dudar, es el cariño que sienten los españoles por la invicta enseña.

Viendo ese colectivo homenaje de los patriotas, hay a quien se le salten las lágrimas, de la misma emoción que le invade.

Así, pues, no es descabellado pensar que la fidelidad que tengo puede obtener un éxito clamoroso.

Es una idea que se me ocurrió el otro día, y no quiero dejar de comunicarla a mis amados lectores, por si desean y pueden llevarla a la práctica.

Sabido es que la mayoría de las señoritas, obligadas por la moda, llevan trajes de colores vociferadores, o más claramente expresados, chillones.

Para dos jóvenes que pretenden ir a la moda, se impone el color nervioso, iracundo, violento, tan en boga. El verde, el amarillo, el azul, el rojo, están en el orden, no sólo del día, sino de la temporada veraniega.

Ante esta moda, yo pienso que si tuviese hijas mayorcitas, datentizaría, pondría de manifiesto mi patriotismo y haría protestas, de amor a España sin pronunciar una palabra ni escribir una letra. He añadido de las protestas y —para decirle que se equivoca— me interesa saltar al paso a quien piense que si he de protestar sin escribir ni pronunciar una sílaba, habré de recurrir al único procedimiento que queda de los conocidos y tan generalmente practicados: el de garrapata.

Noña, infantil, ciertamente, resulta esta aclaración. Pero como me gusta que mis artículos sean, por lo menos, como un fósforo de esos que arden, para que no resulten muy ozentos...

Al tenor yo esas tres hijas mayorcitas, plasmaría, corporizaría la bandera nacional, disponiendo que, la más gordita de las tres, vistiera un traje amarillo y las otras dos, rojo.

Y dispondría que, siempre que salieran a la calle juntas, se colocaran las del traje encarnado a los extremos y la del vestido amarillo más perfectamente que la Singerman anima la poesía.

No creo que este proyecto mio de bandera encarnada —no me refiero al color— por lindas señoritas, diguste a mis amados lectores.

Unicamente podría enojar al señor Censor. Aunque, bien pensado, no puede ocurrir así, pues lo que ahora, cuando tantas afirmaciones patrióticas, y tantas adhesiones a España se realizan, es más que oportunuo llevar a la práctica mi idea, ya que así, sabriamos con toda facilidad que fervor sienten por España los padres que tienen, como mínimo, tres hijas solteras.

Lo que yo he ingeniado encierra también la ventaja de que a las señoritas abanderadas las vitorearía el público, como si fueran el Doctor Asuero o algún otro señor popular, cosa que esas señoritas no conseguirían en su vida, aunque se dedicasen a colaboradoras de periódicos, que es una de las cosas que más entusiasmo y apasionamiento provoca, según observo.

Se muy bien que esto, como todo lo nuevo, es preciso que lo lance a la pública admiración alguien que sea de templanamiento decidido y resuelto.

Tratándose de una cosa como ésta, llamada a concitar las miradas del público, ha de preocuparse que empiecen, que den el empunjón, que lancen el «modelo» tres señoritas que, por lo menos tengan costumbre de saltar en escenario a ser contempladas.

Rotundamente he de declarar que yo, no obstante ser parte, no ya interesada, sino tacaña, no he de buscar esas lanzadoras abanderadas.

Otra parte interesada existe y sus componentes son los llame-

mados a precipitarlo más posible los acontecimientos. Me refiero a los señores Párradas, Jiménez y el maestro Alonso, autores de aquella obra tan popular titulada «Las Cosas».

Recordarán mis lectores, seguramente que a esa obra

perteneció el himno a la bandera en donde se canta: «Banderita tú eres roja, banderita, tú eres guinda...». Y ese himno patriótico, ese himno que divulgó que nuestra enseña nacional tiene una franja guinda, ya que mucha gente creía que sólo era amarilla, obliga enormemente a sus autores en el sentido de conseguir que algunas de las señoritas de la junta directiva que ellos conocen... vamos, las secretarias, las señoras o las vicetiles lancen a la calle mi modelo, con el fin de que los buenos patriotas se decidan a que sus hijas lo ejecuten.

Es lógico pensar que las señoritas se prestarán, gustosas, a esa combinación, aunque sólo sea por el honor que supone recordar, llevar a la mente de los transeúntes de la España.

Y también es lógico suponer que esa modalidad de corporizar, de plasma, de personificar la bandera, será imitado por las cojas, vamos, por esas devoradoras que suelen tener cabales las extremidades inferiores, pero que son mujeres de una vida pésima.

¡Ni que decir tiene que en el mi proyecto no pude resultar bandera ni enseña, sino pendón y graciela!

Cándido Pino

Vidas pintorescas

El humorista húngaro Franz Molnar, demandado por un perfumista francés

— Señorita, usted usa los perfumes de la de Chanel.

— Por qué no usa los perfumes de... (aquí el escrito se corta).

Huelen mucho mejor y no cuestan tan caros.

— Esta es una de las escenas de la nueva novela del célebre escritor húngaro Franz Molnar, «Un dos y tres», que se representa con éxito en un teatro de Budapest.

La obra ha tenido gran aceptación por parte del público y críticos.

No ha sido de este mismo parecer una gran casa de perfumería francesa, que se considera perjudicada por las palabras de Molnar, puestas en boca del personaje principal de la comedia y dirigidas a su mecanógrafo.

El perfumista francés ha presentado contra el discutido autor húngaro una demanda reclamándole daños y perjuicios.

No dice la noticia publicada en algunos periódicos, si la causa recomendada por el autor de Lillian y Una farsa en el castillo, obras traducidas al castellano, es húngara.

Si esto fuese así, Molnar se podría defender diciendo que al escribir lo que escribió y que tan mal ha sentado al perfumista francés, lo hizo teniendo en cuenta la misión altamente educadora del teatro.

— Por qué comprar en el extranjero lo que tenemos en casa?

Hay que tener en cuenta las teorías del famoso escritor.

Declaraba cierta vez ante los jueces con motivo de uno de sus divorcios —advertemos que se ha divorciado por lo menos tres veces, una de ellas de Sadi, Federica, la célebre actriz— que hay y debe haber un código de moral para el cartero, el pescadero, el empleado,

Muchos dirán que Franz Molnar es un cinico y que tiene un concepto de la moral bastante desplorable; lo mismo se dijo anteriormente de Poe y de Oscar Wilde. Nosotros creemos más bien que es una persona excesivamente sincera, tan sincera que dice y hace lo que realmente siente, sin importarle gran cosa el juicio que puedan merecer sus palabras y sus actos a los demás. Sabe perfectamente que la mayor parte de las personas guardan sus pensamientos bajo la espesísima capa de la hipocresía, señora que siempre se viste con galas muy morales.

Acaso Molnar diga a sus detractores: Soy un hombre sincero, muy sincero. Pero ya que me llaman cinico, ¿Podrás hacerme una separación exacta de dónde empieza el cinismo?

Mas con todas sus geniales teorías el escritor húngaro, que entre otras tiene la de sentir horror por el mar, hasta el punto de no haber ido nunca a los Estados Unidos, a pesar de las muchas invitaciones que le han hecho por no atravesar el Atlántico, está sometido a un proceso cuya vista comenzará a fines de este mes.

Carlos Boronat.

No es la primera vez que se ha hablado y lanzado a la prensa la noticia fantástica de haber aparecido petróleo en nuestra provincia. También es cierto que geólogos de gran renombre han informado favorablemente en cuanto a que deben existir yacimiento petróferos a grandes profundidades en Almería; pero la triste realidad ha dado por resultado que hasta la fecha no se pudo dar con esos yacimientos.

Cabe dentro de lo posible —dicen los optimistas— que la Naturaleza ha conseguido en Garrucha algo que los hombres no pudieron. Veremos quién tiene la razón el de la gasolina pura, si bien se difienda un pozo en el color. Otra muestra es de color amarillo y desde luego, no cabe duda que se trata de una sustancia petrolifera.

Esta minoría que ha visto el pueblo de Garrucha traído las muestras referidas, que exhiben en barrilitos por todas partes se manifiesta satisfecha y optimista, asegurando que se trata de un verdadero yacimiento de la Naturaleza, la que en su eterno labor ha producido el surgimiento del oro negro, haciendo irrumpir desde el yacimiento que debe existir a una enorme profundidad y uniendo el mismo a las aguas.

Yo sinceramente opino de que es imposible esta última afirmación; pero de todos modos, creo que los técnicos deben estudiar inmediatamente ese asunto para esclarecer si efectivamente se trata de un yacimiento de petróleo surgente —como afirman algunos— o de alguna otra causa que haya motivado la existencia de una pequeña cantidad de la sustancia petrolifera, cuyas muestras se exhiben ostensivamente por toda la ciudad, pues la opinión pública tiene derecho a saber la verdad en asuntos como éste que puede ser de gran interés para todos o de una dulce ilusión de unos cuantos optimistas.

Hoy han visitado varios puntos de los términos de Garrucha y Vera, el auxiliar del cuerpo de minas afecto a esta Jefatura don Enrique Rodríguez Martínez, acompañando del escribiente delineante de la misma don Carlos Moreno y López de Loro.

La visita de dichos señores, parece ser que está relacionada con la aparición de las sustancias petrolíferas aparecidas en los pozos de Garrucha, habiendo ido provistos de abundantes datos de los existentes en la Jefatura de Minas para hacer algunos estudios sobre el terreno.—Plinio.

Detenidos en libertad

Anoche varios agentes de Vigilancia sorprendieron en la calle de Barcelona una reunión clandestina.

Los reunidos —personas todas muy conocidas— fueron detenidos y puestos a disposición del Gobernador civil.

Esta mañana, después de tomadas declaraciones, se les puso en libertad.

Miscelánea

Informaciones varias

Inudablemente para reforzar el temperamento de nuestros pueblos, precisa que poco a poco se vayan dando lecciones de Etica y de Lógica, para ver si logra que cada cual llegue a digerir cuanto lee, pues ha llegado el momento, que ni con los que por su carrera, tengan que saber algo de dichas asignaturas, se puede discutir ni el asunto más trivial, cuanto menos nada que afecte al estado actual de la política Española, pues confunden lamentablemente la Etica y la Lógica con sus particulares egoismos y ello se exacerba mas todavía en todos los ramos vitales del conglomerado de nacionalidades que componen el Estado.

Uno de tantos casos, aparte de los que continuamente se presentan en lo que afecta la cuestión política, ha sido el de un representante de casas alemanas de pedrería, que se propone aceptar una proposición de una casa de allí para montar el negocio de Fabricación del Sintético, Lapidación en General y Gravado.

Pero como resulta que hay un austriaco que grava en Madrid, y enseña a uno de los joyeros de la Corte, sus allegados amenazan al representante, con declarar el boicot, si viene otro gravador que pueda corregir los abusos del precio actual del gravado sobre piedras preciosas, y así todo.

Que donde está la Etica y la Lógica? Pues descansando tranquilamente todo el mundo es muy pacífico, pero de «boquilla» y como todo sale por la boca no queda nada dentro.

Muchos de los que salieron de verano, calculando mas en la fecha que en la temperatura, regresan precipitadamente a sus casas, acompañados del consiguiente resfriado, y esto sirve de confirmación a lo que indicamos antes.

Pero claro, mas que la conveniencia de cada uno hay que calcular en lo que puedan decir los demás y eso de no veranear ocasiona rápidamente la pérdida de categoría...

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Elias Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez López, José Erapole, José García, Rosa Zubia, Adolfo Costillar, Nieves Rodríguez y Bernabé López.

Maria Larios, modista de «El Siglo» de Barcelona, domiciliada en la calle del Cucarro, número 25, se ofrece para coser en casa y a domicilio.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 12 de agosto de 1930 a 7 horas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 38° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 5° en Teruel.

En Tenerife la máxima de En Madrid la máxima de ayer fué de 25° y la mínima de hoy ha sido de 13°.

Tiempo probable en toda España: tormentas locales en Levante y Sur de España y chubascos al Norte (calor).

Tiempo probable para las Islas Canarias y protectorado Marruecos: Buen tiempo nuboso.

Aviso a los aviadores: Tiempo algo nuboso y vientos del cuarto cuadrante y tormentas fuertes.

Aviso a los agricultores: Lluvias ligeras al Norte y Este de la Península, tiempo fresquito.

Galicia despresa, pues como Cataluña y Valencia, trata de formar su Teatro Nacional, siguiendo también las huellas de Baskonia y es de esperar que veamos pronto un diario redactado en gallego o sea como en todas las llamadas militares Regiones, buscar todo cuanto acuse la precisa personalidad, que la variedad no ha de producir disgregación alguna sino todo lo contrario, pues cuanto antes se restablezca la verdad, más fuerte y más sincera será la unión de todos los componentes del Estado...

Luis de Rey

Este número ha sido visto por la censura.

La festividad de hoy
Con motivo de ser hoy la festividad de la Ascension de Nuestra Señora no ha habido centros oficiales.

De Abastos
En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:
Vacunos 2 270 kgs.
Lanares 7 84
Cerdo 49 550
Cerdos 0 00
Ternera 0 00
904

PATATAS
Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 24 a 30 pts.
Al detalle de 0'25 a 0'35.

HUEVOS
Han entrado 400
Se han vendido el 100 del país a 22'50 pts.
Los de África a 18'00 pts.
Al detalle, 0'20-0'25.

Prisión provincial
Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas: Gustavo Wularo, Juan Sánchez y José Pérez.
Bajas: Ninguna.

Existencias:
Hombres, 58; mujeres, 3; total, 61 reclusos.

Centros benéficos
Hospital provincial
Guardia para mañana.—Médico: don José Soriano.

Practicante: don José Gil.
Casa de Socorro
Guardia para mañana: Médico: don Eduardo Pérez.

Practicante: don José Oliveros.
Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Elias Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez López, José Erapole, José García, Rosa Zubia, Adolfo Costillar, Nieves Rodríguez y Bernabé López.

Maria Larios, modista de «El Siglo» de Barcelona, domiciliada en la calle del Cucarro, número 25, se ofrece para coser en casa y a domicilio.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 12 de agosto de 1930 a 7 horas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 38° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 5° en Teruel.

En Tenerife la máxima de En Madrid la máxima de ayer fué de 25° y la mínima de hoy ha sido de 13°.

Tiempo probable en toda España: tormentas locales en Levante y Sur de España y chubascos al Norte (calor).

Tiempo probable para las Islas Canarias y protectorado Marruecos: Buen tiempo nuboso.

Aviso a los aviadores: Tiempo algo nuboso y vientos del cuarto cuadrante y tormentas fuertes.

Aviso a los agricultores: Lluvias ligeras al Norte y Este de la Península, tiempo fresquito.

Galicia despresa, pues como Cataluña y Valencia, trata de formar su Teatro Nacional, siguiendo también las huellas de Baskonia y es de esperar que veamos pronto un diario redactado en gallego o sea como en todas las llamadas militares Regiones, buscar todo cuanto acuse la precisa personalidad, que la variedad no ha de producir disgregación alguna sino todo lo contrario, pues cuanto antes se restablezca la verdad, más fuerte y más sincera será la unión de todos los componentes del Estado...

Luis de Rey

Este número ha sido visto por la censura.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

SUCURSAL DE ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) **BANESTO**

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan: 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100
A tres meses 3,112 >
A seis meses 4 >
A un año 4,112 >

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Correspondentes en las principales ciudades del mundo

VENÉREO - VIAS URINARIAS - IELIS

Consultorio del Médico especialista

José Alfonso Triviño

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajíoizquierdo

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

El que anuncia vende

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

Dr. Esteban Navarro, Otorrino-laringólogo

M. Gómez Campana, Cirujano

S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 308

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Libro y revistas

Vasconia Industrial y Pesquera

En el último número de la importante revista «Vasconia Industrial y Pesquera», contiene el siguiente Sumario:

• Temas de interés, un rato a impuestos.

• De la Junta Central de Pesca.

• Sobre el comercio almadrabero.

• Recorriendo la costa las pesquerías de la provincia de la Coruña, por Benigno Rodríguez.

• El proteccionismo francés para su industria bacalera.

• La II Feria de Industrias de Mar.

• Estadística de los pescados entrados en el puerto de Gijón durante el primer semestre del año actual.

• Tres noticias interesantes.

• Una moción de tan interesante como oportuna que deben conocer y apoyar todos, por Antonio Ortiz Estrella.

• Motivos de pesca, la conservación de las especies, para el Excelentísimo Sr. Director de Navegación y pesca, por Manuel López Suárez.

• Las pregoneras del pesca-

do.

• Carpatas de Notas.

• La quincena Pesquera.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados

De Valencia el vapor sueco «Hispanio» con cargamento de frutas.

Balandra «Bernardo» de Santa Pola con patatas.

Despachados

Pailebot «Pascual Flores» para Barcelona con carga de sal y con el mismo cargamento la Goleta española «Carmelita» con destino a Málaga.

De la Provincia

Un detenido

En Uleila ha sido detenido por la Guardia Civil Cecilio Torrecillas Hernández, el cual estaba reclamado por la autoridad judicial.

Por amenazas

En Oliva del Río, ha sido detenido Francisco Santiago Cortés, el cual se presentó en el domicilio de María Martínez Ruiz, insultándola y amenazando al marido de ésta.

Las causas de ello obedecen a rivalidades de oficio.

Por riña y escándalo

La Guardia de seguridad ha presentado en la Comisaría a José Capel Andújar y Enrique Rodríguez González por riña y escándalo.

Por daños

Ha denunciado en la Comisaría Antonio Torres Bautista, que un carro propiedad de don José Lucas, arrolló a un caballo de su propiedad, causándole varias heridas.

Viajeros

De Burgos ha llegado el abogado don Luis Martín Iglesias y de Melilla el propietario don Gaspar Martínez.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Oveira, a las 7'45.

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL
DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA
INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Banco Central de Almeria

Plaz.	200.000.000.
	60.000.000.
	20.000.000.
	250 por 100 anual
	3.- por 100
	350 por 100
	4.- por 100
	450 por 100

Intereses en c/o de pesetas

A la vista, ocho días previo aviso
tres meses, seis, doce.

**LA INSTALADORA MODERNA
FRANCISCO SEGADO**

PASEO DEL PRINCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS
MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA,
ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS
INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfafaros, 15. Principal

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS,
COMISIONES CENIALES, CUMPLIMENTO
DE EXHORIOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS,
HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.
PRECIADOS, 64

MADRID

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso [de cerca de dos mil plazas para los que han servido desde cinco meses adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les trámite documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro Destinos públicos reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON. Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el C. a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billeteaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de

EL MEDITERRANEO

Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38

ALMERIA-Murcia, 2

La Horticola

Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines. - Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

Leed
•EL MEDITERRANEO.

Borario de trenes en Almeria

EXPRESO REGULAR, (tren 1 ym. 801).—Viajeros de primera clase. Salida de Almeria las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren n.º 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almeria: las 11 con enlace en Moreda para Granada en Baeza para Jaen, Sevilla-Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren n.º 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almeria a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace

a Baeza para Madrid y Sevilla, MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren n.º 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almeria a las 6,50. Admite viajeros entre Almeria y Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren n.º 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almeria a las 18,30. Admite viajeros entre Almeria y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren n.º 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almeria alas 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren n.º 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Llegada a Almeria a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren n.º 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Llegada a Almeria a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren n.º 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almeria a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren n.º 862).—Llegada a Almeria a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almeria.

MUCHO DINERO

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

“EL MEDITERRANEO”

entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las

clases sociales

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

EDUARDO RUIZ CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS

PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

EXCEPCIONALMENTE BAJOS PRECIOS

EN ALMERIA, LLEIDA Y VALENCIA

VALENCIA

YA NO SE DICE: “SI TE PICA RÁSCATE”

ahora se usa

ACATOL

(Nombre registrado)

CURA RÁPIDAMENTE

PICORES, SARNA

Poderozo Antipruriginoso. Cura

sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Y DROGUERIAS

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales. — Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal. — Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fines de mes) de 8,30 a 10,30.

Lista de Giro postal. — De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).

Caja Postal de Ahorros. — De 9 a 12 (los domingos de 9 a 11).

Los viernes no hay servicio.

Apartados. — (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones. — De 9,30 a 10,30 (los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante). — De 9 a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia avión de ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Provincias

El producto de una fiesta

San Sebastián.—La Unión artesana entregó al alcalde 3.500 pesetas, producto de la recaudación obtenida en una novillada organizada con fines benéficos.

La demente desaparecida

San Sebastián.—En los montes de Ibarra ha aparecido una joven demente que desapareció hace unos días de su domicilio.

La Tuna valenciana

Zaragoza.—Se encuentra en esta ciudad la Tuna valenciana que recauda fondos para un hospital infantil en Valencia.

Esta tarde la Tuna dio serenatas ante los domicilios de las autoridades.

Obras en escuelas

Victoria.—En la subasta para las obras de nueve escuelas se han presentado seis proposiciones que ofrecen realizar aquellas con ligeras diferencias de precios.

Un accidente

Bilbao.—En Guecho se cayó de un andamio a la calle el albañil Toribio Posada, quedando muerto en el acto.

Una salvajada

Ciudad Real.—En el kilómetro 148 de la linea de Badajoz-Madrid fué apedreado por unos desconocidos el tren número 1.614, una de las piedras hirió al mozo de tren Gregorio Galván.

Fuego en una er

Ciudad Real.—En una era del término municipal de Migueluita se declaró un violento incendio que redujo a cenizas 38 casas de madera, cuyo valor se calcula en cuatro mil pesetas.

Detención del autor de varios hurtos

Zaragoza.—La policía ha detenido a Joaquín Díaz autor de varios hurtos cometidos en la sacristía del templo del Pilar; últimamente se había apoderado de una moneda de oro, que intentó vender en un establecimiento de compraventa.

Atropello de automóvil
Zaragoza.—Un automóvil del servicio público ha atropellado a Clemente Bueno Palacio, produciéndole gravísimas heridas.

Fallecimiento de la víctima de un accidente

Gijón.—Ha fallecido en el hospital Pilar Díaz González que fué arrollada por un tren de mercancías de la línea del Ferrocarril.

Tic-Tac

No sólo es vago el que no trabaja, sino el que obliga a que trabajen los demás para no efectuarlo él.

Hay hombres que de puro engreídos que están no pueden comer pescado, pues si catan el bonito, resulta pan con pan, comida de tontos...

Decimos a secas: Me falta valor.

Y, sin embargo, no sospechamos de nadie.

¿Por qué no habrá de pararse ese reloj que ha de dar nuestra última hora?

Algunos hombres procuran entretenerte en la oficina lo más posible, para evitar que al llegar a casa pronto les haga trabajar su mujer.

¿No veis? Consecuencias de seguir una moda absurda.

Una señora inglesa ha muerto a consecuencia de llevar la falda larga

¿Por qué?

Pues... cayó al suelo y le pasó un camión por encima.

Yo sigo donde estaba: ¡Partiendo acárrimo de las faldas musleras! ¡Dilebilidades!

Patinazo

Extranjero

Noticia desmentida

Ankara.—Le agencia Anatolia desmiente los rumores circulados sobre una supuesta tensión turco persa, y dice que las relaciones entre los dos Gobiernos siguen siendo cordialísimas.

El rey del Irak

Berlín.—El rey del Irak, ha salido anoche con dirección a París.

Un Congreso para la paz

Berna.—El Comité ejecutivo del Congreso universal de fuerzas religiosas para la paz, ha celebrado su primera reunión.

Asistieron 50 representantes de diversas religiones.

Las tarifas aduaneras de Norteamérica

Londres.—Te egrajan de Washington que la Cámara de representantes ha aprobado las modificaciones introducidas en las nuevas tarifas aduaneras.

Un Obispo en peligro

Washington.—El cónsul general de los Estados Unidos en Cantón ha dado cuenta al Departamento de Estado de hallarse en inminente peligro el obispo de la región de Kanre, monseñor O. Shea.

Sin fundamento

Beyrouth.—Las noticias publicadas por los diarios extranjeros anuncian combates entre beduinos y Siria oriental, carecen de todo fundamento.

Región Andaluza

Un incendio

Sevilla. Comunican de Valverde del Río que en el sitio denominado Las Arcas se declaró un incendio en unos montones de gavillas de trigo.

Las pérdidas ocasionadas por las llamas ascienden a unas siete mil pesetas.

Parece que el siniestro ha sido casual.

Nueva hospedería de turismo

Linares. Ha llegado el ingeniero del Patronato del Turismo don Luis Peypoch, que se dirige a Bailén para comprar los terrenos necesarios a la construcción de un albergue hospedería de turismo en el cruce de la carretera, paso obligado de la ruta de Madrid a Sevilla.

Doloroso accidente

Sevilla. Trabajando en el Parque de María Luisa tuvo la desgracia de sufrir un accidente el obrero Manuel Pela.

Cayó desde considerable altura y resultó con heridas en diversas partes del cuerpo y convulsiones cerebrales y viscerales.

Entre muchachos

Sevilla.—El niño de catorce años Higinio González Pérez se enredó de reyerta con Rafael Parejo de su misma edad.

Higinio resultó con una herida en el costado izquierdo que su contrario le ocasionó con una pequeña novaja.

El estado del herido es grave.

Visita a un observatorio

San Fernando.—Una comisión de oficiales de la Marina uruguaya ha visitado el Observatorio astronómico, de cuya instalación han quedado muy satisfechos.

Boletín Religioso

Santos de mañana, sábado. S. Roque y S. Joaquín. El Jubileo circular en la Purísima.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Lea "El Mediterráneo"

Marruecos

El «Gib-el-Darsa»

Tetuán.—Ha marchado con rumbo a Gibraltar el vapor de nacionalidad inglesa «Gib-el-Darsa», conduciendo mil turistas de la vecina plaza que el domingo visitaron esta ciudad.

Los exploradores

Tetuán.—Con el fin de asistir a las fiestas de Melilla, el próximo día 15 saldrá un grupo de exploradores al mando del Jefe de Tropa don Pedro del Corral.

Los exploradores

Melilla.—Está siendo muy visitado el campamento de exploradores de Tapit, donde, como es sabido, se hallan varias secciones de distintos puntos.

Los exploradores vienen realizando prácticas escultistas, ejercicios gimnásticos. Además se entregan a alegres juegos y viven una vida absolutamente sana.

El jefe de la tropa, señor Revilla, está siendo muy felicitado.

El Campamento de los exploradores

Tanger.—El domingo, como se había anunciado, iniciaron los Exploradores de España en Tánger, la instalación de su campamento en el Palacio español del Monte.

Las tropas, al mando de su competente jefe señor Baró, llevaron a cabo todos los preparativos con extraordinaria prontitud y plausible disciplina.

Tanto el domingo como el lunes, el campamento fué visitadísimo.

Festejos en el barrio del General I. Arizón

Melilla.—Hoy comenzarán en el barrio del General I. Arizón los festejos en honor de su Patrona la Virgen de la Montaña.

Terminarán las fiestas el día 17.

Hay una gran animación.

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS, VIAS URINARIAS, DIATÉRMICA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO número 29

Para el Sr. Alcalde

Los vecinos de la calle de Almanzor Baja se ven otra vez amenazados de dos graves peligros. El de ser víctimas de inundación por las torrenciales aguas que día y noche invaden en hermosas acequias dicha calle y el no menos peligroso de que como estas aguas proceden del caño establecido en el antiguo Parque y vienen del rebaldo del sumidor, sucias y entarquinadas, es una «delicia» para aquellos sufridos vecinos, el tener que aspirar, en estos días calurosos, los «perfumes» y emanaciones naturales de su pestilencia y si esto sucediera a doscientos metros del edificio del Ayuntamiento, siquiera se diría que ni los empleados de la «Urbana» se enteraban. Pero Sr. Alcalde, este abandono inconcebible es en las mismas puertas de las Casas Consistoriales, y el motivo de este mal está en el dichoso cañón y su depósito lleno completamente y en el mayor abandono.

De este asunto ya nos hemos ocupado muchas veces, se remite dos días y volvemos a la misma como ahora.

Sr. Alcalde, por la higiene y atención de los vecinos, se lo pedimos una vez más.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Ecos locales

Almería y sus Fiestas

Hemos recibido unos ejemplares de esta revista que dedica su atención a las fiestas de Agosto y gran parte a los anuncios del comercio. Está bien editado y agradecemos el envío a su editor don Francisco Herrada Salmerón.

Comida íntima

Con motivo de dar comienzo a nuestras tradicionales fiestas de agosto, esta mañana el Presidente del Ayuntamiento señor de Haro invitó a almorzar en Venta Ermita a los reporteros que hacen información municipal, y a su secretario particular señor Alonso.

Asistieron, por «La Crónica», Bermejo; por «Diario de Almería»; Quiles; por «El Pueblo», Salazar y por EL MEDITERRÁNEO, López Suárez.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR (tren nº 801).

Viajeros de primera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren nº 811).

Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR (tren nº 847).

Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace a Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren nº 861).

Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR (tren nº 800).

Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren nº 810).

Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR (tren nº 846).

Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fé y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren nº 864).

Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fé y Almería.

De última hora

MADRID.

Berenguer a Santander

Noticias recibidas desde Santander dan cuenta que el jefe del Gobierno conde de Xauen permanecerá en aquella población hasta el día 26 o 28 de este mes.

En esa fecha regresará a esta Corte y después de pasar aquí o tres días marchará a San Sebastián.

Sang o a Santander

Ha marchado hoy a Santander el ministro del Trabajo, señor Sangro y Ros de Olano.

Los ministros que quedan en Madrid

Hasta el lunes próximo solamente quedaron en esta Corte los ministros de Gobernación y Economía, señores general Maizo y Wais, respectivamente.

La combinación de Gobernadores

Al marcharse a Santander el general Berenguer llevó consigo la disposición por la cual se decreta una combinación de Gobernadores civiles.

Seguramente será firmada hoy y comprendrá, entre otras, las provincias de Guipúzcoa, Burgos y Alicante.

Accidente de automóvil